

寿光现代中学党委——8条建议全整改

□记者 石如宽 报道
本报寿光讯 12月22日, 逢逢周日, 寿光现代中学开放日, 隋春华来到学校, 为上高二的女儿孙莉莉送来羽绒服, 还有可口的饭菜。之前, 隋春华总担心女儿吃不好, 经常来学校送吃的。但平时学校不让家长进入探望。隋春华有时就通过围墙为女儿送东西。
其实, 送饭菜送东西的, 还有很多学生的家长。这个问题引起了寿光现代中学党委的注意。该校分别对学生和家长发出倡议, 设立周日为学校开放日, 并提高餐厅饭菜质量。
目前, 有了开放日后, 家长送饭问题已基本解决, 也营造了良好的校园教育教学秩序, 缓解了校园周边交通压力。为切实解决民生问题, 寿光现代中学党委面向全体师生开通“直通车”, 提出了“只要想, 总会有办法; 只要做, 就会有效果”的理念, 解决难题。目前, 寿光现代中学党委征集到的8条建议都已解决到位。比如校区的电话超市, 外来人员随便穿越等问题。
寿光现代中学处在几个小区之间, 十几年来学校成了校外人员进出的通道, 对学校管理和师生安全存在隐患。为此, 寿光现代中学党委加强对东、西门门卫的管理, 安装了人脸识别系统, 完全杜绝了无关人员进校。“解决了师生的问题后, 学校形成了浓厚的教育教学氛围, 全校师生全力投入到教育教学和学习中去。”寿光现代中学校长孙安源说。

寿光“双联双帮”设身处地为企业解难题、办实事
679个问题已解决620个

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

“我们在生产经营中遇到的困难和问题, 有很多是帮联干部李伟东帮着解决的。”山东百合卫生用品有限公司总经理袁曙光说。
李伟东是寿光孙家集街道党工委副书记、街道办事处主任, 包靠百合卫生用品有限公司。今年, 寿光开展“双联双帮”工作, 全市共有854名干部参加该活动, 联系企业446家、人才99名。
走访中, 李伟东得知百合卫生计划扩大发展, 但却没有合适的土地。李伟东走遍孙家集街道20多家有闲置厂区的企业, 最终找到一处占地约23亩的厂区, 厂房有13000平方米。随后, 李伟东与闲置厂区的负责人进行了联系, 并帮助百合卫生进行了多次协调, 最终双方顺利签订了租赁合同。目前, 百合卫生已在新车

间新上了全自动无菌生产线。
“这块规模大、地理位置好的厂区, 满足了我们扩大发展的需求。”袁曙光说。
百合卫生网上订单量大, 物流发货量大。尤其在节假日期间, 物流价格的不稳定导致该企业的成本大大增加。了解到这个问题后, 李伟东与寿光市邮政管理局进行了沟通, 确保同等重量的快件发货价与相邻地区快递公司基本持平, 最大限度地降低企业的发货成本。
在“双联双帮”活动中, 古城街道党工委委员、人武部部长孙居德帮联寿光市飞田电子有限公司。“孙居德每周来我们公司好几趟, 就像是我们公司的一员。”飞田电子负责人袁燕飞说。
今年2月19日, 袁燕飞反映生活用水取水困难, 希望接通自来水。孙居德当即与寿光水

务集团取得联系, 对企业周边管道进行了详细的了解, 分析管道接通的难题, 并将问题上传寿光市双联双帮办公室。据介绍, 孙居德前后与飞田电子、水务集团、公路局进行了沟通了20余次, 并与水务集团工作人员进行了现场勘查沟通, 对管道接通的各个细节均进行了对接。最终, 飞田电子获得了一个最佳的自来水接通方案。
帮联干部只有自身先掌握好各项惠企政策, 才能精准施策, 服务企业。在做好本职工作的同时, 孙居德研读了税务局减税降费政策和《企业扶持政策汇编》等文件政策, 有针对性地向企业主动对接各项政策需求。
古城街道党工委干部王冠辉, 包靠佳泰工贸有限公司。今年3月初, 佳泰工贸提出一线员工用工难问题。王冠辉及时与寿光市人社局取得联系, 详细说明了佳泰工贸用工难问题。

恰逢寿光人社局正在统计用工需求, 准备进行集中专场招聘会。王冠辉联系佳泰工贸填写企业人力资源需求表, 报送至人社局。同时, 王冠辉还邀请佳泰工贸编写了招聘启事, 在古城街道相关街村发布招工信息。
“虽然前期联系企业协调解决了不少问题, 但我们的工作还有很大提升空间。开弓没有回头箭, 要做就做到最好。”王冠辉说。
在帮联过程中, 李伟东与税务、金融、财政等部门单位对接, 帮助企业实现减费降税5.54万元。“在帮联过程中, 必须明确‘双联双帮’工作的意义, 设身处地为企业解难题、办实事, 做企业的贴心人。”李伟东说。
据统计, “双联双帮”活动开展以来, 寿光共收集企业反映的问题679个, 已经解决620个, 其它问题已由市级分管领导牵头制定了具体的解决方案, 相关部门单位正在加快解决。

两项蔬菜行业标准通过审定

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

12月13日, 《番茄、黄瓜日光温室全产业链管理技术规范》农业行业标准审定专家研讨会在寿光召开。研讨会上, 标准起草专家汇报了标准编制修改说明, 解答了专家质询。与会专家对标准内容进行了逐条讨论, 并围绕设施蔬菜生产的“寿光经验”, 对2项行业标准进行完善, 让标准更具有“科学性、先进性、实用性、可操作性”, 最终一致通过审定。
据介绍, 《番茄、黄瓜日光温室全产业链管理技术规范》农业行业标准是在充分参

阅相关文献和进行必要实验验证的基础上, 制定的产地环境、日光温室、土壤管理、生产、产品质量要求、投入品管理、采后初加工、储藏运输、病虫害防控、秸秆资源化和种植服务等全产业链管理规范。
11月1日, 农业农村部农产品质量安全监管司专门组织召开2项农业行业标准研讨会后, 全国蔬菜质量标准中心等标准起草单位按照专家意见, 召开由农业企业和大棚种植户参加的座谈会, 立足推广应用, 广泛征求意见, 对标准进行了进一步修改。下一步, 农业农村部将按照程序颁布实施, 发布后将填补农业行业标准空白。寿光也将加大标准推广应用, 围绕这2项全产业链行业标准制定

标准化路线模式图, 率先在首批全国蔬菜质量标准中心试验示范基地落地, 依托国家蔬菜质量标准创新联盟, 加快在联盟成员单位应用, 推动蔬菜产业标准化、优质化、品牌化, 服务全国蔬菜产业高质量发展。
全国蔬菜质量标准中心党组书记、副主任付乐启说: “日光温室番茄和黄瓜的2项农业标准是根据设施蔬菜生产的‘寿光经验’, 首次研制的从种苗到餐桌的全产业链标准, 发布以后将填补行业空白。标准制定历时一年多, 其间专家集中修改多次。现在这2项标准在推广应用实践方面, 非常接地气, 能够把寿光的经验复制到全国, 对推动蔬菜产业发展、凝聚寿光品牌将起到积极作

用。”
中国农业科学院蔬菜花卉研究所教授、审定专家组组长于贤昌介绍: “日光温室黄瓜和番茄全国种植面积大, 原来的标准相对分散。这次标准制定第一次从全产业链的角度, 对日光温室生产的两大主要种类——黄瓜和番茄标准进行了集成制定。将来日光温室的从业者, 可以按照标准一步步进行科学生产和管理, 对规范提升日光温室番茄、黄瓜全产业链管理技术, 提高绿色优质生产、产品等级划分、产品质量控制、产地初加工实施、病虫害绿色防控、秸秆资源化利用和种植社会化服务等管理标准化水平将起到非常重要的指导作用。”

寿光农村商业银行——居民5分钟申领社保卡

□记者 石如宽 报道
本报寿光讯 12月19日上午, 寿光农村商业银行大世界支行, 寿光市居民刘敏红拿着自己的身份证, 申领社会保障卡。柜台工作人员通过及时制卡系统, 完成了社保卡从申请到领取全流程。5分钟后, 刘敏红就拿到了社保卡。
“以前听说申领社保卡挺麻烦的, 没想到现在拿着身份证, 仅用几分钟就给办好了。”刘敏红说。
今年寿光农村商业银行实现社保卡即时制卡功能, 成为潍坊农商行系统首家实现居民社保卡即时制卡功能的金融机构。
据介绍, 社保卡即时制卡系统成功上线, 实现了信息现场采集、数据实时上传、即时制卡、现场激活一站式服务。制卡周期由原来最长6个月缩短到现在的短短几分钟。同时, 即时制卡系统还为群众开启了社保和金融“双账户”, 避免了再去银行开通金融账户多跑腿的麻烦。截至目前, 寿光农村商业银行累计发放社会保障卡45.1万张。

洛城学区：处处都是爱国教育

□ 本报记者 石如宽

12月19日上午10点, 寿光市洛城街道中心小学课间操时间, 学生纷纷走出教室, 来到广场, 在《我和我的祖国》歌声中, 跳起了集体校园舞蹈。
“舞蹈是我们音乐、体育教师自己编排的, 歌曲也是老师们集思广益挑选的, 孩子们也愿意跟着这样的歌曲活动。”洛城街道中心小学教师韩月芹说。

洛城街道中心小学校长尹志海说, 爱国主义教育融入学校教育的全过程, 无论是阅读书目, 还是开展的各种活动, 爱国主义是主旋律。
该校六年级一班学生张家荣看的书有《童年》《小英雄雨来》《爱的教育》。
“我们看书也写笔记, 摘抄精彩的语段, 这让我们学习扎实。”张家荣说。
六年级二班的肖思奇能唱10多首红歌, 有《我爱北京天安门》《团结就是力量》《歌唱

祖国》《我们走在大路上》等。
今年十一国庆期间, 肖思奇还和同学们一起, 向祖国宣誓。“这是对祖国的热爱和嘱咐, 也是我们真诚炽热的情感。”肖思奇说。
新学期第一课, 洛城街道中心小学老师向学生们讲述了江姐的故事, 还有科学家团结起来振兴中华的故事。“在我们校园, 时时处处都能感受到爱国主义力量, 形成了浓烈的爱国氛围。”韩月芹说。

寿光东城新区实验小学, 午饭时餐厅播放的是《洪湖水浪打浪》《祝福祖国》《走进新时代》等歌曲。“我们重视爱国主义教育, 每个月都有主题活动。”东城新区实验小学少先队负责人杨秀娟说。
今年“十一”, 该校开展了庆祝新中国70周年书画展评活动, 展示艺术成果和学生艺术素养。还举办了千人同唱国歌、文艺汇演等, 全校1480余名师生均参加活动。据介绍, 洛城教育学区所辖学校全部形成了爱国主义教育的氛围。

建桥学校小学部——课余时间老师爱练字

□记者 石如宽 报道
本报寿光讯 12月18日上午9点, 寿光市建桥学校小学部办公室里的老师们正在交流研讨本学期的练字心得。“经过持之以恒地练习, 感觉我们大家进步很快, 从笔画顿挫到间架结构都更加规范, 学生的书写水平也随之提高了。”建桥学校小学部老师李静说。
建桥学校小学部青年教师居多, 写字水平有高有低。为夯实基本功, 学校支部采用名家授课、导师引领、结对帮扶的形式对老师们进行专业指导。同时, 学校并规定每周有作品, 每月有总结、期末有比赛。每周老师们各交一幅毛笔字、钢笔字作品, 写一小黑板粉笔字, 分出等次, 做好记录。每月对教师的练字情况进行总结交流。每学期举行一次三笔字比赛, 评出一、二、三等奖, 优秀作品在全校进行展示。
在本学期的寿光教师基本功大比武中, 建桥学校小学部教师名列前茅。“如今, 我校教师课余时间大多沉浸在揣摩练字之中, 掀起了一股你追我赶, 共同提高的练字热潮。”建桥学校小学部校长刘敏说。

中国·寿光蔬菜指数

受冷空气影响 菜价继续上行

□记者 石如宽 戴玉亮 报道
本报寿光讯 12月16日至22日这周, 寿光地利农产品物流园蔬菜价格指数定基指数为149.92点, 较上周139.95点上涨9.97个百分点, 环比涨幅7.1%, 同比涨幅53.3%; 蔬菜交易量环比增加14.5%, 同比增加11.2%。
监测的10大蔬菜类别指数中, 5类上涨3类下跌2类持平。其中, 上涨明显的类别是茄果类、瓜菜类、叶菜类, 环比涨幅分别是27.1%、14.4%、11.3%; 下跌明显的类别是菌菇类和菜豆类, 环比跌幅分别是4.7%、3.5%; 葱姜蒜类和水生类基本持平。
据分析, 周指数持续走高, 主要原因是: 一是周初全国受冷空气影响, 大部地区出现降温、雨雪、大雾天气, 对蔬菜的生长、运输等造成一定影响, 市场客户备货积极, 增加购买力度, 带动菜价上扬; 二是随着气温逐渐下降, 省内及地产菜进入低产期, 产地货源紧缺, 价格不断抬升; 三是市场逐步进入交易旺季, 蔬菜需求量慢慢增多, 菜价季节性特征显现。
本周北方降温、降雪、雾霾天气将有所增多, 而南方阴雨天气频现, 蔬菜运输等方面可能会受到影响; 南方蔬菜供应量虽会继续增加, 但随着元旦的临近, 市场需求也将进一步增强。预计, 短期内蔬菜价格指数将继续小幅上行。

寿光环卫集团以“党建+”创品牌

提升党建引领作用, 推动党建与各项工作深度融合

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮 本报通讯员 姚莹

从潍坊到济南, 再转昆明, 最后抵达景洪市, 这是寿光环卫集团党委委员杨涛带领“业务拓展党员先锋队”从12月11日中午到12日中午“报到”的地方。这支队伍在24小时内从山东半岛到云贵高原, 全程2000多公里。
“当时飞昆明的时间是下午6点多。我们中午从寿光出发, 还在潍坊洽谈了一个项目。凌晨到了昆明的酒店后, 我们几个又商讨了一下方案细节。第二天6点, 又赶到机场飞景洪, 整整一天都在与时间赛跑。”杨涛说。
这已是杨涛第3次来到云南省景洪市勐罕镇。“这次主要是来洽谈方案。不管项目大小, 前期调研、方案制作等必须精细, 不能有任何马虎。”杨涛告诉记者。
虽是寒冬季节, “业务拓展党员先锋队”一个月中有大半时间在奔波。今天也许在穿着短袖短裤的南方, 明天可能就到了长衣裹身的北方。“我有一个行李箱, 里边装着春夏秋冬四季的衣服。接到外出的通知, 能立马提起来出发, 去哪里都不怕。”“业务拓展党员先锋队”党员刘静说。
正是有了像杨涛这样的团队的敢闯敢拼, 寿光环卫集团才能成功地将“寿光环卫”模式复制到了河南、安徽、江西、湖北、贵州、福建和云南等地。目前, 寿光环卫集团在全国共有项目部60余个。
近年来, 寿光环卫集团党委全面推行“党建+”工作体系, 推动党建与各项工作深度融合, 提升党建引领作用, 为寿光环卫事业注入强大“红色动力”。正是环卫集团的发力, 寿光市连续八年在潍坊市城乡环卫一体化年度考核中保持第一, 并被评为“山东省城乡环卫一体化工作先进市”。



□石如宽 戴玉亮 报道
寿光环卫集团组织党员参观寿光市牛头镇抗日武装起义陈列馆。

据介绍, 寿光环卫集团党委严格落实“三会一课”、支部生活日等党内政治生活。每月定期组织开展党支部生活日、党员集中学习、

党委理论中心组学习, 不定期前往红色教育基地参观、观看专题警示教育片等。今年以来, 寿光环卫集团共组织开展了党委理论学习中心

寿光数字城管月处案件3000多

□记者 石如宽 通讯员 王文生 报道
本报寿光讯 12月20日15:09, 寿光市数字化城市管理信息系统传来8号采集员采集的信息: “广场街与迎宾路交叉口西北角人行道上电力井盖缺失, 还移位了。”同时, 还配有井盖的远景、近景及参照物的图片。工作人员夏玲看到这条信息后, 当即推送到社会治理中心网络平台。随后, 这个信息就传递到寿光市供电公司。

之前遇到电力、交通、公安等方面的问题, 夏玲只能把问题反映给相关的城管中队。然后城管中队再联系协调相关的部门处理解决。
今年3月, 数字化城市管理系统与寿光市社会治理中心网络实现共建共享。“以前我们城管综合执法局作为行业主管部门, 很难协调众多部门。联动共享后, 信息可以直接传递到社会治理中心网络, 大大提高了效率, 降低了成本。”寿光市综合行政执法局

庞福亮说。
据介绍, 数字化城市管理工作流程分6个环节: 案卷建立、任务派遣、任务处理、处理反馈、核查结案、综合评价。等寿光市供电公司处理完这个井盖, 8号采集员还要去现场核实处理情况。
据介绍, 共建共享后, 寿光数字化城管系统每月发现查处城市管理案件3000余件, 按时结案率达到99%以上, 发现处置问题数量比原来增加了近10倍。